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Ταχυδρομ ι κ έ ς  ε π ι ταγ έ ς  

Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι’ αυτό παρακαλούμε 
στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση: 

Καρβούνης Χρυσόστομος 
Ψαρρά Ξ. 4 - 8, Άγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43 

Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr

Aνακοίνωση ‐ Πρόσκληση 
 
Tην Kυριακή 29 Ιανουαρίου 2023, στις 10:00’ 
π.μ., με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου 
της Ένωσης, σας προσκαλούμε και σας παρακα‐
λούμε να έλθετε στην Ένωσή μας για το ετήσιο 
αντάμωμα, την κοπή της πίτας και τις εκλογές 
για  την  ανάδειξη  του  νέου  Διοικητικού 
Συμβουλίου της Ένωσης. 
Aυτή την ημέρα όλοι μαζί θα εορτάσουμε τα 45 
χρόνια από την έκδοση της Nεβρόπολης και τα 
52 χρόνια από την ίδρυση της Ένωσης. Θα γίνει 
Διοικητικός και οικονομικός απολογισμός του 
απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου της 
Ένωσης, θα ζητηθεί η έγκρισή του καθώς και η 
Eκλογή του νέου Διοικητικού Συμβουλίου. 
Σας παρακαλούμε και σας περιμένουμε να 
έλθετε όλοι, ιδιαίτερα τους νέoυς και τους 
δυνάμενους να προσφέρουν στην Ένωση να 
θέσουν υποψηφιότητα για το νέο Διοικητικό 
Συμβούλιο .  Για  να  μετάσχει  του  νέου 
Διοικητικού Συμβουλίου  ο δυνάμενος να προ‐
σφέρει πρέπει μέχρι την 27η Iανουαρίου 2023 
να υποβάλει ενυπόγραφη αίτηση στην Ένωση.  
Η Ένωση στην προσπάθεια ανανέωσης που 
κάνει για τη διατήρησή του για τα επόμενα χρό‐
νια σας παρακαλεί θερμώς να τιμήσετε την 
εκδήλωσή μας όχι μόνο με τη δική σας παρου‐
σία αλλά και αυτή των παιδιών σας. Η παρουσία 
νέων μελών θα μας δώσει μεγάλη χαρά, ανα‐
κούφιση, αλλά και δύναμη ότι θα συνεχιστεί το 
έργο της Ένωσης, έτσι ώστε να συνεχίσουμε τη 
λειτουργεία της για πολλά χρόνια ακόμη. Είναι 
ευκαιρία να γνωρίσουν την Ένωση και τις προ‐
σπάθειες που κάνει τόσο για τους απόδημους 
Μεσενικολίτες όσο και για τους κατοίκους του 
χωριού μας.    

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 
Ο πρόεδρος 

 
Καρβούνης Ν. Χρυσόστομος 

 
Y.Σ. Για να ανοίξει η κεντρική είσοδος της πολυκατοι‐
κίας θα πατάτε το κουδούνι του 7ου ορόφου για να 
σας ανοίγουμε την πόρτα από πάνω. 

Χριστός Γεννάται Σήμερον εν Βηθλεέμ τη Πόλει!!! Επιτέλους έφτασαν οι Άγιες μέρες των Χριστουγέννων και οι απόδημοι βρήκαν την 
ευκαιρία να περάσουν λίγες οικογενειακές στιγμές στα πάτρια εδάφη. Οι μέρες ήταν ηλιόλουστες και έτσι οι ταξιδιώτες είχαν ένα παρα-
πάνω κίνητρο για να εκδράμουν στην υπέροχη περιοχή της Λίμνης Πλαστήρα και κατ’ επέκταση και στον γραφικό Μεσενικόλα. 

Παραμονές Χριστουγέννων, ημέρα Σάββατο, και από το πρωί τα μικρά παιδιά χτυπώντας τα τριγωνάκια τους τραγουδούσαν τα 
κάλαντα με τις χαρούμενες φωνούλες τους: Καλήν ημέραν άρχοντες κι αν είναι ο 
ορισμός σας Χριστού τη Θεία γέννηση να πω στ’ αρχοντικό σας…. 

Υπήρξαν πολλοί επισκέπτες. Τα μαγαζιά του χωριού είδαν κίνηση και άνοιξαν 
πολλά σπίτια, των οποίων οι ιδιοκτήτες, λόγω κορονοϊού, δεν είχαν τη δυνατότη-
τα να επισκεφτούν το χωριό. Οικογενειακή γιορτή τα Χριστούγεννα και έτσι οι 
ετοιμασίες για το γιορτινό τραπέζι ήταν εντατικές. Το μενού περιλάμβανε ως επί 
το πλείστον κότα γεμιστή, πίτες, γλυκά και άλλα καλούδια, ενώ το υπέροχο μεσε-
νικολίτικο κρασί συνόδευε την ευωχία αυτή, χωρίς να λείπουν και οι πατροπαρά-
δοτες ευχές. 

Πολλοί ήταν και οι περαστικοί επισκέπτες που σταματούσαν να θαυμάσουν 
τις πανέμορφες πλατείες μας εκφράζοντας όμως το παράπονό τους αλλά και την 
απορία τους για το γεγονός ότι ήταν άδειες τέτοιες ηλιόλουστες μέρες!! 

Αρκετοί ήταν και αυτοί που έμειναν ή επισκέφτηκαν το Μεσενικόλα για την 
Πρωτοχρονιά . Οι ανοιξιάτικες 
μέρες στην καρδιά του χειμώνα 
συνετέλεσαν ώστε να παρατείνουν 
την διαμονή τους. Το βράδυ της 
παραμονής το θέαμα που αντικρί-
σαμε στον κάμπο της Καρδίτσας 
από τα βεγγαλικά ήταν μοναδικό 
καθώς εμφανίζονταν εντυπωσιακά, 
διαπερνώντας  την ομίχλη που εκεί-
νη την ώρα επικρατούσε σε όλη την 
πόλη. Αρκετοί χωριανοί έκαναν 
ρεβεγιόν στο εστιατόριο “Στροφή” 
των αδερφών Καζάση με υπέροχο 
μενού. 

Την πρωτοχρονιάτικη λειτουρ-
γία παρακολούθησε πλήθος χωρια-
νών παρουσία του Δημάρχου κου 
Νάνου Παναγιώτη, του αντιδημάρ-
χου  κου  Μηλίτση Αλέκου , της 
δημοτικής  συμβούλου  κας 
Ποδηματά Γιάννας, της προέδρου 
Μεσενικόλα κας Ποδηματά 
Ουρανίας και μελών του τοπικού 
συμβουλίου. Παρόντες ήταν και οι 
πρόεδροι των πολιτιστικών συλλό-
γων  του  χωριού  μας κ .κ . 

Σκαμαγκούλης Δημήτρης και Καρβούνης Χρυσόστομος. Μετά το πέρας της λειτουργίας ο κόσμος μαζεύτηκε στην καφετέρια όπου η 
πρόεδρος του χωριού μας έκοψε την βασιλόπιτα. Το φλουρί που αντιστοιχούσε σε ένα γυναικείο ρολόι προσφορά της κας Ουρανίας 
Ποδηματά το κέρδισε ο Αντώνης Καζάσης. Να είναι τυχερός και υγιής. 
Καλή Χρονιά με Υγεία, Χαρά και Ευτυχία σε όλους τους Μεσενικολίτες Απανταχού της γης!!! 

Οι Άγιες μέρες στο χωριό
Απόδημοι και άλλοι επισκέπτες απόλαυσαν τις γιορτινές στιγμές στο Μεσενικόλα

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΣΤΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

Γράφει ο ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ 

ΜΟΙΑΖΕΙ ΑΠΙΣΤΕΥΤΟ, αλλά είναι αληθινό, σε 
μόλις 4 μήνες δημιουργήθηκε το Πολυδύναμο 
Ιατρείο Λίμνης Πλαστήρα! Στις 11/8/2022 έγινε 
σύσκεψη στο γραφείο του Υπουργού Υγείας 
για το σκοπό αυτό, με την συμμετοχή του 
δημάρχου  κ . Νάνου και του  υπουργού 
Δικαιοσύνης κ. Τσιάρα με αντικείμενο την ίδρυ-
ση Πολυδύναμου Περιφερειακού Ιατρείου, στις 
12/12/2022 δημοσιεύτηκε η ίδρυσή του, ενώ ταυ-
τόχρονα σχεδιάστηκαν οι χώροι και συντάχθη-
κε ο φάκελος με τον ιατροτεχνολογικό εξοπλι-
σμό! Συνιστά σημαντική κατάκτηση για την 
περιοχή της Λίμνης Πλαστήρα η δημοσίευση 
στην εφημερίδα της Κυβέρνησης (ΦΕΚ 6282/12-
12-2022) κοινής απόφασης υπουργών Υγείας, 
Εσωτερικών και Οικονομικών, για την ίδρυση 
Πολυδύναμου Περιφερειακού Ιατρείου με έδρα 
την Πεζούλα.  

Συστήνονται 2 θέσεις ειδικών ιατρών γενι-
κής ιατρικής, 1 θέση παιδιάτρου, 2 θέσεις αγρο-
τικών ιατρών, 1 θέση ΤΕ Νοσηλευτικής, 1 θέση 

ΤΕ  Επισκεπτών Υγείας, 1 θέση  Ιατρικών 
Εργαστηρίων. Το Πολυδύναμο Ιατρείο θα στε-
γαστεί στο παλαιό δημαρχείο της Πεζούλας και 
σύμφωνα με την αρχιτεκτονική μελέτη εκτός 
από τα ιατρεία των ειδικοτήτων, προβλέπεται 
οδοντιατρική έδρα με ιατρική κάλυψη από το 
Κ.Υ. Μουζακίου, ιατρεία επειγόντων περιστατι-
κών (παθολογικό – χειρουργικό) θάλαμος βρα-
χείας νοσηλείας 2 κλινών, εφημερείο ιατρών, 
εργαστήρια, ακτινοσκοπικό μηχάνημα και 
άλλος εξοπλισμός. 

Ο δήμαρχος λίμνης Πλαστήρα δήλωσε για 
το θέμα: «Ως δημοτική αρχή θέσαμε σε προτε-
ραιότητα την δημιουργία ενισχυμένης δομής 
Υγείας στη Λίμνη Πλαστήρα, διότι η απουσία 
της συνιστούσε πρόβλημα για την περιοχή. Τις 
υπηρεσίες υγείας τις έχουμε ανάγκη όλοι, προ-
παντός οι ηλικιωμένοι και οι μόνιμοι κάτοικοι 
των χωριών μας.  Τις έχει ανάγκη όμως και ο 
Τουρισμός της περιοχής, διότι οι υπηρεσίες 
υγείας είναι μέρος των υποστηρικτικών υποδο-

μών. Η δημιουργία ενός ΠΠΙ με διευρυμένη 
παροχή υπηρεσιών Κέντρου Υγείας β’ τάξης, 
δημιουργεί  προστιθέμενη  αξία στη  Λίμνη 
Πλαστήρα.  

Ευχαριστώ τον Υπουργό Υγείας κ. Θάνο 
Πλεύρη για την αποφασιστικότητα που επέδει-
ξε κάνοντας δεκτή την πρότασή μας, στην 
σύσκεψη στο γραφείο του πριν 4 μήνες, όπως 
ευχαριστώ τα στελέχη της 5ης ΥΠΕ και του 
Υπουργείου Υγείας. Ξεχωριστά οφείλω να 
ευχαριστήσω τον Υπουργό Δικαιοσύνης κ. 
Κώστα Τσιάρα, για την καθοριστική συμβολή 
του στην ίδρυση του ΠΠΙ και το αδιάλειπτο 
ενδιαφέρον του. Ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα 
επενδύει στην Υγεία, ήδη έχει μελέτες σε εξέλι-
ξη τόσο για την κτιριακή ανάπτυξη, όσο και για 
την εξασφάλιση του αναγκαίου εξοπλισμού. 
Επίσης έχουμε αναλάβει πρωτοβουλίες για την 
στελέχωση και την εξασφάλιση προϋποθέσεων 
λειτουργίας εντός του 2023.» 

Αξίζει να σημειωθεί ότι τον σχεδιασμό και 

μελέτη για τη δημιουργία αναβαθμισμένης υγει-
ονομικής μονάδας στη λίμνη Πλαστήρα έχει 
προσωπικά ο δήμαρχος Παναγιώτης Νάνος, 
λόγω επαγγελματικής ιδιότητας. Ο κ. Νάνος 
ανήκει στα υψηλόβαθμα στελέχη του ΕΣΥ, με 
πολύχρονη παρουσία σε ειδικές θέσεις διοίκη-
σης. Ξεκίνησε ως στέλεχος από το Υπουργείο 
Υγείας, έγινε διοικητής Νοσοκομείων, μεταξύ 
αυτών και του Πανεπιστημιακού της Λάρισας 
ενώ για τρεις θητείες ήταν αναπληρωτής διοικη-
τής στην 3η ΥΠΕ Μακεδονίας (Θεσσαλονίκη). 

Η «Νεβρόπολη» έθεσε στο δήμαρχο το θέμα 
της αναβάθμισης του Περιφερειακού Ιατρείου 
Μεσενικόλα και απάντησε ότι αυτό θα γίνει 
μέσα από το Ειδικό Αναπτυξιακό Πρόγραμμα 
Αγράφων, το οποίο εξήγγειλε ο πρωθυπουργός 
στο Ανθηρό και ο Δήμος σχεδιάζει την αναβάθ-
μιση όλων των ΠΙ και των εξεταστηρίων του 
Δήμου. 

                                            
“Ν” 

 

ΠΟΛΥΔΥΝΑΜΟ ΙΑΤΡΕΙΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ 
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Σελίδα 2 N εβρόπολη

ΝΕΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 
ΑΓΡΑΦΩΝ – ΑΡΓΙΘΕΑΣ – ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ

Στο Τροβάτο, στο βορειότερο 
άκρο της Ευρυτανίας, έγινε η 
Διαδημοτική Συνάντηση των  
Δημάρχων Αγράφων κ. Αλέξη 
Καρδαμπίκη, Αργιθέας κ . 
Ανδρέα Στεργίου και Λίμνης 
Πλαστήρα κ . Παναγιώτη 
Νάνου, παρουσία αντιδημάρχων 
και στελεχών των τριών δήμων. 
Η ατζέντα των θεμάτων ήταν οι 
αναπτυξιακοί στόχοι  της 
Διαδημοτικής Συνεργασίας με 
νέους αναβαθμισμένους στόχους, όπως προκύπτουν 
από το Ειδικό Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Αγράφων, 
(ΕΑΠΑ) το οποίο εξήγγειλε ο πρωθυπουργός τον 
Οκτώβριο στο Ανθηρό.  
Οι δήμαρχοι συμφώνησαν να διεκδικήσουν τα παρα-
κάτω έργα: 
  
1) Συντονισμός  για άμεση απορρόφηση  των 
90.000.000 ευρώ μέσα από την υλοποίηση του ΕΑΠΑ, 
προτάσσοντας έργα διαδημοτικής σημασίας με ανα-
πτυξιακό χαρακτήρα. Πρόκειται για ιστορική ευκαι-
ρία, η οποία δεν πρέπει να χαθεί, αλλά να αποτελέσει 
την αφετηρία ανάπτυξης των κοινοτήτων μας. 
2) Άρση  της οδικής  απομόνωσης των ενιαίων 
Αγράφων,  διαπεριφερειακή σύνδεση και ένωση των 
λιμνών Πλαστήρα – Κρεμαστών – Στεφανιάδας, με 
προτεραιότητα τους οδικούς άξονες Καρδίτσα – Άρτα 
(μέσω Φυλακτής – Πετρίλου), Καρδίτσα - Αγρίνιο 

( π α ρ α μ ε γ δ ό β ι α 
χάραξη), σημαντικά 
έργα για τα οποία 
υπάρχει μελετητική 
ωριμότητα. Επίσης τέθηκαν οι οδικοί άξονες διαδημο-
τικής σημασίας, όπως η ένταξη του δρόμου Τροβάτου 
και Βραγκιανών με τη γέφυρα Παλιοκαρυάς, οι δρό-
μοι από το Τροβάτο και τα Κέδρα εντός του Νομού 
Καρδίτσας, καθώς και ο δρόμος Αργυρίου – Γέφυρα 
Καταφυλίου. 
3) Συνεργασία για την άμεση ίδρυση Διαδημοτικής 
Ενεργειακής Κοινότητας Αγράφων, σε συνεργασία 
με την ΕΣΕΚ και με δυνατότητα ένταξης όλων των 
δημοτών στην παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας, μέσα 
από εναλλακτικές μορφές, εκτός ανεμογεννητριών. 
4) Σταθερή και αμετακίνητη θέση της διαδημοτικής 
είναι η ματαίωση εγκατάστασης αιολικών πάρκων 
στα Άγραφα. Η νίκη των φορέων και πολιτών στην 
υπεράσπιση της Νιάλας, δείχνει το δρόμο του αγώνα 

για την ματαίωση εγκατάστασης όλων των αιολικών 
στα Άγραφα. 
5) Πολιτικές πρωτοβουλίες για την αναστροφή της 
πληθυσμιακής συρρίκνωσης των κοινοτήτων μας, ιδι-
αίτερα μετά την δημογραφική αρνητική πραγματικό-
τητα της απογραφής του 2021. Η Διαδημοτική συνερ-
γασία επισημαίνει την αναγκαιότητα ανάπτυξης πολι-
τικών στήριξης των μόνιμων κατοίκων των χωριών, 
αλλά και την παροχή κινήτρων για επανακατοίκησης 
οικισμών μέσα από ολοκληρωμένα προγράμματα ειδι-
κής πρόνοιας από την πολιτεία και την Ευρωπαϊκή 
Ένωση. 
6) Διαδημοτική οργάνωση των ορειβατικών μονοπα-
τιών και διασύνδεση των Αγραφιώτικων χωριών, με 
στόχο την ανάπτυξη του διεθνούς Ορειβατικού – 
Πεζοπορικού Τουρισμού, με ανάλογη πιστοποίηση.  
7) Διοργάνωση κοινών πολιτιστικών και άλλων εκδη-
λώσεων για όλους τους απανταχού Αγραφιώτες κάθε 
καλοκαίρι, με στόχο την ανανέωση του ενδιαφέροντος 
για την γενέθλια γη, αλλά και την προσέλκυση του 
ενδιαφέροντος νέων επισκεπτών για να γνωρίσουν τα 
χωριά μας. 
  
Αναμφίβολα πρόκειται για μία σημαντική πρωτοβου-
λία, στην οποία συμμετέχουν ισότιμα οι Δήμοι των 
Αγράφων και απ’ ότι μαθαίνουμε αρκετά χωριά εκδή-
λωσαν ενδιαφέρον για να συμμετέχουν στην προσπά-
θεια των τριών Δήμων.  

                                                                     “Ν” 

 

 NEBPOΠOΛH 

Mηνιάτικη Εφημερίδα   

Eκδότης 
Ένωση Μεσενικολιτών Aθηνών 

Υπεύθυνος σύμφωνα με τον νόμο 
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ  

Ψαρά Ξ. 4 - 8,  Άγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43 
Tηλ. & Fax: 210 2289877  
Κινητό: 6977686749   

ΣYNTAKTEΣ 
Eκλεγμένη 7μελής επιτροπή 

 

ΔIEYΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ 
Σατωβριάνδου 29-7ος όροφος,  
104 31 Aθήνα - Κιν: 6971735155 
Σύλλογοι, Οργανισμοί:20€,  Ιδιώτες: 20€ 

 

 

Σχεδιασμός - Επιμέλεια  

 “Καλαυρία” 
KΩN/NOΣ KYPIAKOΠOYΛOΣ 

THΛ: 6847794 -  6842009 
e-mail: kalavrianews@gmail.com

 Μύρισε … 
εκλογές! 
 
Σιγά – σιγά ανακοινώνονται από τον 
συνδυασμό του δημάρχου νέα στελέχη 
τα οποία θα συμμετέχουν στις επερχό-
μενες εκλογές. Ο δήμαρχος σε ανάρτη-
ση στα ΜΚΔ αναφέρει μεταξύ των 
άλλων: “Παλαιά στελέχη με εμπειρία, 
νέοι άνθρωποι με ιδέες και οράματα 
για την Ανάπτυξη της Λίμνης, ενώνουν 
τις δυνάμεις, στηρίζουν αποφασιστικά 
τους ΝΕΟΥΣ ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ και κατε-
βαίνουν υποψήφιοι με δήμαρχο τον 
Παναγιώτη Νάνο . Η κ . Αντιγόνη 
Στεργίου είναι από την Καρίτσα, έχει 
ειδικότητα Οικονομικού – Διοικητικού 
στελέχους, απασχολείται σε τουριστική 
επ ιχε ίρηση  (Καρίτσα  λ ίμνης 
Πλαστήρα). Είναι δυναμική, με διάθε-
ση εθελοντικής προσφοράς και πάντα 
με  χαμόγελο! Συμμετέχει στις 
Διοικήσεις Πολιτιστικών Συλλόγων και 
Φορέων , όπως η   Ένωση 
Αγραφιώτικων Χωριών, ο Αθλητικός – 
Φυσιολατρικός Όμιλος Καρδίτσας, ο 
Σύλλογος Καρίτσας”.  
Το 2023 θα είναι χρονιά εκλογών και 
ελπίζουμε να γίνουν σε κλίμα πολιτι-
σμένο και με αντιπαράθεση ιδεών και 
όχι με παλαιοκομματικούς όρους ευτέ-
λειας και άγρας ψήφων… με κάθε θεμι-
τό και αθέμιτο τρόπο! 

“Ν” 

 

  

Γνωρίζετε ότι…. 
 
•    Πάνω από το 25% των πληκτρολογίων 
στα νοσοκομεία είναι φορείς σταφυλόκοκ-
κου. 
•    Στην Αρχαία Ελλάδα, τα παιδιά των 
πλουσίων οικογενειών βυθίζονταν σε ελαι-
όλαδο κατά τη γέννησή τους για να παρα-
μείνουν καραφλά για όλη τους τη ζωή. 
•    Ο Γκάντι δεν επέτρεψε στη σύζυγό του 
να πάρει πενικιλίνη για να σώσει τη ζωή 
της από την πνευμονία, αλλά ο ίδιος πήρε 
κινίνη για να σωθεί από την ελονοσία. 
•    Οι πόρνες στη ρωμαϊκή εποχή χρέωναν 
την αντίστοιχη τιμή 8 ποτηριών κόκκινου 
κρασιού. 
•    Σε πάνω από το 90% των συντριβών 
αεροσκαφών υπάρχουν επιζώντες. 
•     Ο πίνακας της Μόνα Λίζα ήταν κρεμα-
σμένος στην κρεβατοκάμαρα του 
Ναπολέοντα. 
•    Ένα πακέτο κράκερ την ημέρα αντι-
στοιχεί σε 5 λίτρα μαγειρικού λαδιού το 
χρόνο. 
•     Τα Ιμαλάια καταλαμβάνουν το 1/10 
της συνολικής επιφάνειας της Γης. 
•     Κάθε σταγόνα θαλασσινού νερού 
περιέχει περίπου 1 δισεκατομμύριο άτομα 
χρυσού. 
•     Κατά τη διάρκεια του Β’ Παγκοσμίου 
Πολέμου, η IBM κατασκεύασε μετρητικές 
μηχανές, τις οποίες χρησιμοποίησαν οι 
Ναζί για να μπορέσουν να οργανώσουν τα 
στρατόπεδα συγκέντρωσης. 

Γράφει ο Σωκράτης Αντωνάκης 
 
Πέρασαν εκατό χρόνια από την οπισθοχώρηση και 
τον διωγμό των Ελλήνων από την Μικρά Ασία. Οι 
διηγήσεις του πατέρα μου, για το τί πέρασε πολεμώ-
ντας εκεί, παρά του ότι ήμουν μικρό παιδί και μου τα 
έλεγε, δεν σβήνουν από το μυαλό μου. Αλλά και τα 
γεγονότα, μετά τον γυρισμό του στο χωριό, ήταν στις 
αφηγήσεις του. 

Ο πατέρας μου, Γιώργος Αντωνάκης, γνώριζε 
καλά δύο τέχνες. Να φτιάχνει βαρέλια κάθε μεγέθους, 
και να βάζει φουρνέλα. Αυτήν του την ικανότητα, να 
βάζει φουρνέλα, την χρησιμοποίησε για να βγάζει 
πέτρες, για να γίνει ο  δρόμος  Παλιόκαστρο-
Τσαρδάκι. 

Διαβάζοντας την έρευνα του κυρίου Νάνου, που 
δημοσιεύτηκε και στην εφημερίδα μας, “Νεβρόπολη”, 
με τίτλο ¨Προπολεμικά Σωματεία και Σύλλογοι στο 
Μεσενικόλα” με την αξιέπαινη λεπτομερέστατη έρευ-
νά του , διάβασα ότι στα 24 μέλη  του  πρώτου 
Συλλόγου που δημιουργήθηκε στο Μεσενικόλα το 
1922, λίγους μήνες μετά την επιστροφή του Πλαστήρα 
και των Ελλήνων στρατιωτών, με την ονομασία 
“Φρουροί προόδου Αγράφων”, ήταν και τα τρία 
αδέλφια, Κλεομένης Αντωνάκης, Γιώργος 
Αντωνάκης (πατέρας μου) και Αντώνης Αντωνάκης, 
όλοι τους μικροί αμπελοκαλλιεργητές, γεννημένοι στο 
σπίτι που κατοικώ τώρα εγώ, και ήταν το πατρικό 
τους. Μέσα στους σκοπούς του Συλλόγου, ήταν η 
αποκατάσταση συγκοινωνίας με τα κοντινά χωριά. 

Με κάποιο νομικό πρόβλημα που έθιξε η κοινότη-

τα δεν εγκρίθηκε  το καταστατικό του  πρώτου 
Συλλόγου. Αυτό δεν πτόησε κανέναν αλλά αντίθετα 
κατάφεραν να πείσουν και άλλους και πια με 63 
άτομα, από 24 που ήταν στον πρώτο Σύλλογο, δημι-
ουργείται άμεσα δεύτερος. 

Μετά την πρόσκληση του κυρίου Νάνου, να 
εμπλουτιστεί η έρευνα “με θύμησες παλαιοτέρων”, 
μεταφέρω αφήγηση του πατέρα μου. 

Ο δεύτερος Σύλλογος εγκρίθηκε από τον Απρίλιο 
του 1923. Το μεγάλο έργο της αποκατάστασης της 
συγκοινωνίας, λόγω των προβλημάτων άρχισε το 
1926, με την συμμετοχή όλων σχεδόν των χωριανών. 
Εγώ γνώριζα από τον πατέρα μου ότι υπήρχαν προ-
βλήματα για να ξεκινήσει η κατασκευή του έργου, 
χωρίς να ξέρω τους λόγους. 

Εργοτάξιο με πλήθος ανθρώπων με τα σφυριά 
τους και καλέμια τους στήθηκε  στην  σημερινή 
“Στάση” (θέση, που πήρε αυτό το όνομα πολύ αργότε-
ρα, γιατί εκεί μπορούσε να σταματήσει το λεωφορείο, 
γιατί δρόμος για το χωριό δεν υπήρχε. Έγινε πολύ 
αργότερα). 

Εκεί λοιπόν ήταν το “Μαντέμι”, κάτω από τον 
Άγιο Δημήτριο, δηλαδή λατομείο πέτρας. Δεν ήταν 
συμπαγές και ενιαίο πέτρωμα, αλλά είχε και σαθρά 
σημεία. Μεγάλοι όγκοι πέτρας που θα σπάζονταν για 
καλντερίμι, ή χαλίκι, ή θα λαξεύονταν πέτρες για 
οποιαδήποτε ανάγκη για την δημιουργία του δρόμου. 

Εκείνο τον καιρό, για να βάλεις φουρνέλα, δεν 
υπήρχαν... τρυπάνια. Το εργαλείο για τις τρύπες στο 
πέτρωμα μία “παραμίνα”. Για όσους δεν την γνωρί-
ζουν, ήταν μία τρία μέτρα περίπου χαλύβδινη μάλλον 

ράβδος, συμπαγής, με διάμετρο 2 εκατοστά, που χτυ-
πούσαν μ’ αυτήν με δύναμη την πέτρα, να κάνουν 
τρύπα, για να τοποθετηθεί μέσα πυρίτιδα και φυτίλι 
(φουρνέλο). 

Ο πατέρας μου, Γιώργος Αντωνάκης, ήταν ειδι-
κός στα φουρνέλα. Τόσο ειδικός που, όταν πολύ πολύ 
αργότερα ανοιγόταν δρόμος από το κτίσμα της 
Κοινότητας προς του “Καρβούνη”, μπροστά στο σπίτι 
του Κώστα (Κώτσου) Γώγου, υπήρχε βράχος μεγά-
λος, που εμπόδιζε την κατασκευή του δρόμου, απο-
φάσισε ο πατέρας μου να το σπάσει με φουρνέλο. 
Όλοι του φώναζαν ότι ήταν επικίνδυνο για τα σπίτια 
τους. Τους βεβαίωσε ότι δεν θα σπάσει ούτε τζάμι. 
Και πράγματι. Έβαλε πάνω από την τρύπα για το 
φουρνέλο, δέκα φορτώματα ξύλα. Αποσβέστηκε το 
οστικό κύμα, και πραγματικά δεν έσπασε ούτε τζάμι.  

Έτσι λοιπόν και τότε ανέλαβε τα φουρνέλα, προ-
φανώς μαζί με άλλους για τόσο μεγάλο έργο. Αυτό 
κράτησε περίπου 6 χρόνια.  

Από τον πόλεμο στην Μικρά Ασία, γύρισε σώος 
και αβλαβής, ενώ κάποια μέρα, κινδύνεψε να χάσει 
την ζωή του στο μαντέμι. 

Πηγαίνοντας κάποια μέρα να ξεκινήσει την δου-
λειά του, ανηφορίζοντας μόνος του στο μαντέμι και 
φτάνοντας μέχρι τη μέση, αντιλαμβάνεται ότι από την 
κορυφή του Αγίου Δημητρίου, ξεκόλλησε μεμονωμέ-
νος βράχος, “τεράστιος σαν δωμάτιο”, όπως μου έλεγε 
και φώναξε στους άλλους την συνηθισμένη λέξη 
“δρόμοοο”. Οι άλλοι ήταν στον δρόμο. Είδαν το κακό 
που θα γινόταν. Εκείνος δεν προλάβαινε να πάει που-
θενά. Ο βράχος ερχόταν κατά πάνω του. Είδε μπρο-

στά του ένα μικρό αυλάκι. Ξάπλωσε μέσα και την 
ώρα που ένοιωσε στο σώμα του τον βράχο, με μισά 
λόγια φώναξε “Άγιε μου Δημήτρη σώσε με”. 

Όλοι φώναζαν “σκοτώθηκε ο Αντωνάκης” γιατί 
από τη σκόνη που σηκώθηκε, δεν έβλεπαν τον πατέρα 
μου. Όταν κατάκατσε η σκόνη, δεν πίστευαν στα 
μάτια τους όταν τον είδαν να σταυροκοπιέται. Το 
θαύμα είχε γίνει. Όταν συνήλθε, προσπάθησε να 
ξαναμπεί στο αυλάκι μέσα. Το αυλάκι είχε εξαφανι-
στεί. Από τότε ο πατέρας μου δεν άφηνε ποτέ στο 
σπίτι σβηστό το καντήλι του στα εικονίσματα. 

Από την εποχή εκείνη, ενθύμια του πατέρα μου, 
που σήμερα βρίσκονται στην αποθήκη μου, σφυριά 
καλέμια για πέτρες, καθώς και μία ρόδα βαριά από 
καρότσι που κουβαλούσαν το χαλίκι, θα βρίσκονται 
σε λίγο καιρό στο “Μουσείο οίνου και αμπέλου” του 
χωριού μας, να διηγούνται την ιστορία τους. 

Ο δρόμος κατασκευάστηκε εξ αιτίας της απόφα-
σης  ενός Συλλόγου  για την κατασκευή  του . 
Αποδείχτηκε ότι χωρίς συλλογική δουλειά δεν παρά-
γονται σοβαρά έργα.  

Τους Συλλόγους δεν πρέπει να τους αποδομούμε. 
Χρειάζεται να τους αγκαλιάζουμε και να τους βοη-
θούμε. Όπως έκαναν και τότε σχεδόν όλοι οι χωρια-
νοί. Κάθε Σύλλογος που σκοπό έχει να προσφέρει στα 
κοινά, για καλύτερη ποιότητα ζωής, πρέπει να χαίρει 
σεβασμού από όλους. Όσοι μετέχουν σε ένα Σύλλογο, 
δίνουν την ψυχή τους, χρόνο από την ζωή τους. 
Αμοιβή τους; το αποτέλεσμα της προσφοράς, το έργο 
που προσέφεραν. 

ΑΛΗΘΙΝΕΣ  ΙΣΤΟΡΙΕΣ
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ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
Πωλείται οικόπεδο στο Μεσενικόλα 510m2  

με θέα στο Θεσσαλικό κάμπο  
και είσοδο από τον κεντρικό δρόμο. 

 

Τράντου Αικατερίνη: Τηλ. 2421215133 

D.D.S. M.Sc Odont. Dr.

Δρ. Βασίλης Ψάρρας

Επ . Καθηγητής Οδ/κής Παν/μίου Αθηνών 
Ειδικός Γναθολόγος - Προσθετολόγος Lund Univ. Σουηδία 

Μιχαλακοπούλου 104 l 11528 Αθήνα l τηλ: 210 7794073 
κιν: 6977284737 vpsarras@dent.uoa.gr www.vpsarras-dent.gr

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
 

 
Στο Μεσενικόλα, πέτρινη οικία 170m2 
με 262m2 βοηθητικούς χώρους, σε 
780m2 οικόπεδο, κοντά στην πλατεία 
του χωριού. Πρώην οικία οικογένειας 
Κων/νου Καρασιώτου (Καραγιάννη).  
 

Βασίλειος Αθανασίου 

Τηλ. 6932337757
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Σελίδα 3N εβρόπολη

 

Η Νεβρόπολη ενημερώνει

M  Η κα Ανθή Γιαννακού προσέφερε για τις ανάγκες της 
εκκλησίας 100€, στη μνήμη του συζύγου της Χρήστου 
Γιαννακού.  
M Η κα Ελένη Ζούκα προσέφερε για τις ανάγκες της εκκλη-
σίας 100€, στη μνήμη του γιου της Ελευθερίου Ζούκα.  
M  Η κα Μελπομένη Ζούκα προσέφερε για τις ανάγκες της 
εκκλησίας 50€, στη μνήμη του εξαδέλφου της Ελευθερίου 
Ζούκα.  
M  Η κα Ξανθή Αντωνούλα προσέφερε για τις ανάγκες της 
εκκλησίας 50€, στη μνήμη του συζύγου της Αρίστιππου 
Αντωνούλα. 
 
M   Αντί στεφάνου στη μνήμη Ιωάννου Τσιώλη προσέφεραν 
για τις ανάγκες της εκκλησίας η οικ. Δημητρίου Ποδηματά 
30€, και η Ουρανία Ποδηματά 20€, στη μνήμη του θείου της. 
 
M  Η κα Σαρρή Θεοδώρα προσέφερε για τις ανάγκες της 
εκκλησίας 100€, στη μνήμη του Κώστα Ποδηματά. 

Βαφτίσεις

Κηδείες

Την Κυριακή 9/10/2022 ο Ιωάννης Μπούρης και η 
Αγορίτσα Μήτσιου, κόρη του Δημήτρη και της 
Δήμητρας Μήτσιου, βάφτισαν την κόρη τους στον 
Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής Καρδίτσας και της 
έδωσαν το όνομα Βασιλική-Ραφαηλία. Μετά την 
τελετή ακολούθησε γλέντι στο κέντρο “Χαλίλι”. 
Στους ευτυχείς γονείς, παππούδες και γιαγιάδες ευχό-
μαστε να είναι γερό και τυχερό!

Το Σάββατο 24/9/2022 ο Ιωάννης Μπούρης και η 
Αγορίτσα Μήτσιου, κόρη του Δημήτρη και της 
Δήμητρας Μήτσιου, παντρεύτηκαν στον Ιερό Ναό 
Αγίου Νικολάου Καρδίτσας. Μετά την τελετή ακο-
λούθησε γλέντι στο κέντρο “Έναστρον”. 
Στο ευτυχές ζευγάρι ευχόμαστε Βίον Ανθόσπαρτον!

Γάμοι

Πριονάς Στέλιος 
Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου Μεσενικόλα 

Προσφορές στην εκκλησία
 

1.     ΜΗΛΙΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ                               ΚΑΡΔΙΤΣΑ                                     20€ 
2.     ΣΑΡΡΗ ΦΡΙΝΤΑ                                         ΖΩΓΡΑΦΟΥ                                   50€ 
3.     ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ Γ. ΒΑΣΙΛΗΣ                         ΖΩΓΡΑΦΟΥ                                   50€ 
4.     ΣΤΕΡΓΙΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ                          ΛΑΡΙΣΑ                                          30€ 
5.     ΣΤΕΡΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ                              ΛΑΡΙΣΑ                                          20€ 
6.     ΝΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΘΩΜΑΣ                            ΒΥΡΩΝΑΣ                                      20€ 
7.     ΠΑΪΖΑΝΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ                         ΓΛΥΦΑΔΑ                                      20€ 
8.     ΣΤΑΦΥΛΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ                               ΚΑΡΔΙΤΣΑ                                     20€ 
9.     ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ Θ. ΔΗΜΗΤΡΗΣ                   ΚΑΡΔΙΤΣΑ                                  50€ 
 

Παρακαλούμε πολύ όταν κάνετε κατάθεση στον Τραπεζικό λογα-
ριασμό της Ένωσης να αναγράφετε υποχρεωτικά το όνομά σας για 
να μπορέσουμε να σας καταχωρήσουμε. 
Λογαριασμός τραπέζης ALPHA BANK:   123-002101-256901 
IBAN: GR1401401230123002101256901 

Την Πέμπτη 15/12//2022 απεβίωσε ο συγχωριανός μας 
Ελευθέριος Ζούκας, ετών 63. Η κηδεία του τελέστηκε 
στο Βέλγιο. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του 
Ελευθέριου Ζούκα. 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ 
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2022

Οι Απανταχού Καρδιτσιώτες τίμησαν στην 
Αθήνα με ιδιαίτερη λαμπρότητα τον Μακαριστό 
Αρχιεπίσκοπο , Σεραφείμ Τίκα  και τον 
Πρωθυπουργό-Στρατηγό, Νικόλαο Πλαστήρα, 
παρουσία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Αθηνών & Πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου Β’ 
Με τη δέουσα επισημότητα και με ιδιαίτερη 
λαμπρότητα, παρουσία του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών & Πάσης Ελλάδος, κ.κ. 
Ιερωνύμου Β’ και των πολιτικών και στρατιωτι-
κών  Αρχών  της χώρας,  ο  Σύλλογος  των 
Απανταχού Καρδιτσιωτών τίμησε την περασμένη 
Κυριακή, 11 Δεκεμβρίου στην Αθήνα τη μνήμη 
του Μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αθηνών και 
Πάσης Ελλάδος, Κυρού Σεραφείμ Τίκα και του 
Πρωθυπουργού  και Στρατηγού, Νικολάου 
Πλαστήρα, στους  τάφους τους στο  Α’ 
Νεκροταφείο Αθηνών.  
    Τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο και το πλή-
θος των Καρδιτσιωτών, που προσήλθαν στο Α’ 
Νεκροταφείο Αθηνών παρά τις αντίξοες καιρικές 
συνθήκες που επικρατούσαν στην πρωτεύουσα, 
καλωσόρισε  εκ μέρους  του  διοργανωτή 
Συλλόγου, ο Πρόεδρος του Δ.Σ., κ. Κων/νος 
Κουσαής, ο οποίος ευχαρίστησε ιδιαιτέρως τον 
Αρχιεπίσκοπο για την ξεχωριστή τιμή που έκανε 
με την παρουσία του στην ετήσια επιμνημόσυνη 
δέηση για τους επιφανείς συμπατριώτες μας. 
Αναφέρθηκε, επίσης, στη σημασία θεσμοθέτησης 
της ετήσιας τιμητικής εκδήλωσης όλα αυτά τα 
χρόνια από τον κεντρικό  φορέα των 
Καρδιτσιωτών για τους δύο σπουδαίους αυτούς 
Καρδιτσιώτες Άνδρες, που σφράγισαν με την 
παρουσία τους τη σύγχρονη Ελληνική ιστορία, 
καταλαμβάνοντας επάξια τα ανώτατα αξιώματα 
της πολιτικής και θρησκευτικής ηγεσίας της 
χώρας μας. 
     Ακολούθησε η επιμνημόσυνη δέηση από τον 
Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών & Πάσης 
Ελλάδος, κ.κ. Ιερώνυμο Β’, ο οποίος ήταν εμφα-
νώς συγκινημένος, καθώς τον συνέδεαν ισχυρό-
τατοι δεσμοί με τον Μακαριστό Αρχιεπίσκοπο 
Σεραφείμ, αφού είχε διατελέσει Αρχιγραμματέας 
της Ιεράς Συνόδου κατά την αρχιεπισκοπική 
θητεία του τελευταίου. 
      Τις δέουσες τιμές στους δύο μεγάλους 
νεκρούς απέδωσαν η εντυπωσιακή 40μελής 
Φιλαρμονική του Δήμου Αθηναίων, καθώς και 
πολυμελές τιμητικό άγημα χορευτών  του 
Πολιτιστικού  Συλλόγου  Βαθυλακκιωτών 
Καρδίτσας «Η Αγία Μαρίνα», ενδεδυμένο με 
παραδοσιακές φορεσιές του κάμπου και του 
ορεινού όγκου της Καρδίτσας. 
     Για τη ζωή και το έργο του Μακαριστού 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών & Πάσης Ελλάδος, 
Σεραφείμ Τίκα, μίλησε ο Δήμαρχος Καρδίτσας, 
κ. Βασίλειος Τσιάκος. Αναφέρθηκε στη σταδια-
κή εξέλιξή του στην ιεραρχία τις Εκκλησίας και 
στο πλούσιο φιλανθρωπικό έργο που προσέφερε, 
απ’ όλους τους βαθμούς ιεροσύνης που κατείχε. 
Επεσήμανε τις αρετές της εντιμότητας και του 
αγνού πατριωτισμού που τον διέκριναν και 
δήλωσε  υπερήφανος,  με  την ιδιότητα του 
Δημάρχου της περιοχής που γέννησε και άνδρω-
σε τον Μακαριστό Αρχιεπίσκοπο. 
     Για τη ζωή και το έργο του Πρωθυπουργού-
Στρατηγού, Νικολάου  Πλαστήρα μίλησε  ο 
Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου του 
Δήμου Αθηναίων, κ. Ελευθέριος Σκιαδάς, ο 
οποίος αναφέρθηκε στο πολυσήμαντο έργο που 
προσέφερε ο «Μαύρος Καβαλάρης», τόσο με την 

ιδιότητα του στρατιωτικού όσο και του πολιτι-
κού, με αποκορύφωμα την συμβολή του κατά την 
Μικρασιατική εκστρατεία στην πατρίδα του και 
στους πρόσφυγες, αλλά και τον συμφιλιωτικό του 
ρόλο στην μετεμφυλιακή εποχή της Ελλάδας. Στο 
τέλος της ομιλίας του, δήλωσε, ιδιαίτερα συγκι-
νημένος, την περηφάνια του, που η πόλη των 
Αθηνών έχει δεχθεί στα σπλάχνα της τον «Άξιο 
της Πατρίδας». 
      Παρόντες στη δέηση ανάμεσα στο πλήθος 
των Καρδιτσιωτών ήταν ο  Μακαριώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Αθηνών & Πάσης Ελλάδος, κ.κ. 
Ιερώνυμος  Β’, ο  Υπουργός  Δικαιοσύνης  & 
Βουλευτής Καρδίτσας, Κων. Τσιάρας, ο εκπρό-
σωπος της Βουλής των Ελλήνων, Βουλευτής 
Καρδίτσας, Γ. Κωτσός, η εκπρόσωπος του κόμ-
ματος «Νέα  Δημοκρατία», Βουλευτής 
Καρδίτσας, Ασ. Σκόνδρα, ο Πρόεδρος του κόμ-
ματος «Ένωση Κεντρώων», Βασ. Λεβέντης, ο 
εκπρόσωπος  του  Αρχηγού  του  Γενικού 
Επιτελείου Εθνικής  Άμυνας , Ταξίαρχος Γ. 
Ουρουμίδης, ο Δήμαρχος Καρδίτσας, Βασ. 
Τσιάκος, ο Δήμαρχος Αργιθέας, Αν. Στεργίου, ο 
Πρόεδρος  του  Δημοτικού  Συμβουλίου  του 
Δήμου Αθηναίων, Ελ. Σκιαδάς, οι συγγενείς του 
Μακαριστού Αρχιεπισκόπου Σεραφείμ και του 
Νικολάου Πλαστήρα, ο Πρόεδρος του Συλλόγου 
απανταχού Μαυρομματιανών, Θ. Ζούμπος, ο 
Πρόεδρος της Ένωσης Μεσενικολιτών Αθήνας, 
Χρ. Καρβούνης, ο Πρόεδρος του Συλλόγου 
Σοφαδιτών Αθήνας, Απ. Φιλίππου, ο Πρόεδρος 
του Συλλόγου Βαθυλακκιωτών, Χρ. Ρωμανάς, η 
Πρόεδρος  του  Συλλόγου  Λουτριωτών , Αν. 
Μπαλαμπάνη, ο  Πρόεδρος  του  Συλλόγου 
Αγχιαλιτών, Ι. Μαστροπέτρου, ο Πρόεδρος του 
Συλλόγου  Θεσσαλών  Ηλιούπολης , Γρ. 
Αναγνώστου, η Γεν. Γραμματέας της Εταιρείας 
Θεσσαλικών Μελετών, Μ. Ζησούλη, το Μέλος 
του Συλλόγου Θεσσαλών Παπάγου & Βορείων 
Προαστίων , Ν. Ξυνόπουλος  και ο  Γεν. 
Γραμματέας του Πανελληνίου Συνδέσμου απο-
φοίτων Ιεροδιδασκαλείου  Βελλάς, Αδ . 
Παπαχρήστου. 
    Έγγραφους χαιρετισμούς για την εκδήλωση 
απέστειλαν ο Δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα, Παν. 
Νάνος και ο Πολιτιστικός Σύλλογος Σοφαδιτών 
Ν. Μαγνησίας. 
      Στεφάνια κατέθεσαν, πέραν του διοργανωτή 
Συλλόγου των Απανταχού Καρδιτσιωτών, στον 
τάφο του Μακαριστού Αρχιεπισκόπου Σεραφείμ: 
ο Υπουργός Δικαιοσύνης, ο εκπρόσωπος της 
Βουλής  των Ελλήνων , το κόμμα  «Νέα 
Δημοκρατία», ο Δήμαρχος Καρδίτσας, ο εκπρό-
σωπος του Δημάρχου Αθηναίων, ο Πανελλήνιος 
Σύνδεσμος  Αποφοίτων Ιεροδιδασκαλείου 
Βελλάς, ο  Σύλλογος  Σοφαδιτών Αθήνας, ο 
Σύλλογος  Απανταχού Μαυρομματιανών 
Καρδίτσας «Ο Καραϊσκάκης», ο  Σύλλογος 
Θεσσαλών Παπάγου & Βορείων Προαστίων καιη 
Εταιρεία Θεσσαλικών Μελετών. Στον τάφο του 
Νικολάου Πλαστήρα κατέθεσαν στεφάνια: ο 
Υπουργός  Δικαιοσύνης , ο  εκπρόσωπος  της 
Βουλής  των Ελλήνων , το κόμμα  «Νέα 
Δημοκρατία», ο  εκπρόσωπος  του  Αρχηγού 
Γ.Ε.ΕΘ.Α., ο εκπρόσωπος του Περιφερειάρχη 
Αττικής, ο Δήμαρχος Καρδίτσας, ο εκπρόσωπος 
του  Δημάρχου  Αθηναίων , η  Ένωση 
Μεσενικολιτών Αθήνας, ο Σύλλογος Απανταχού 
Μαυρομματιανών Καρδίτσας «Ο Καραϊσκάκης», 
ο  Σύλλογος  Θεσσαλών  Ηλιούπολης  «Νικ . 
Πλαστήρας», η Εταιρεία Θεσσαλικών Μελετών 

και ο Σύλλογος Θεσσαλών Παπάγου & Βορείων 
Προαστίων.  
      Μετά το πέρας τις εκδήλωσης, δεν πραγματο-
ποιήθηκε η καθιερωμένη δεξίωση που παραθέτει 
κάθε χρόνο  ο  διοργανωτής  Σύλλογος  των 
Απανταχού Καρδιτσιωτών, για την αποφυγή 
εξάπλωσης του covid-19, ωστόσο οι παρευρεθέ-
ντες Καρδιτσιώτες είχαν την ευκαιρία να συνομι-
λήσουν  και να λάβουν  την ευλογία του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου αλλά και να 
μιλήσουν  μεταξύ τους για τα θέματα του 
Συλλόγου και της Καρδίτσαςκαι να ανταλλάξουν 
ευχές για τις εορτές των Χριστουγέννων. 
     Τελετάρχες της εκδήλωσης ήταν ο κ. Ανδρέας 
Σκαρτσίλας και oιA’ καιΒ’ Αντιπρόεδροι του 
Δ.Σ. του Συλλόγου μας, κ.κ. Γιώργος Τσιμητράς 
και Απόστολος Κοτοπούλης, την παρουσίαση 
έκανεη Ταμίας του Δ.Σ. του Συλλόγου μας, κ. 
Δέσποινα Γερακίτου, ενώ στεφάνια εκ μέρους 
του Συλλόγου μας κατέθεσαν στον τάφο του 
Μακαριστού Αρχιεπισκόπου Σεραφείμ, η Γενική 
Γραμματέας του Δ.Σ., κ. Αλεξάνδρα Θεολόγη 
και στον τάφο του Νικολάου Πλαστήρα, ο 
Ειδικός Γραμματέας του Δ.Σ., κ. Δημήτριος 
Φασούλας. 
      Ευχαριστούμε θερμά για τη συμβολή τους 
στην εκδήλωση  α) τη διοίκηση  του  Α’ 
Νεκροταφείου  Αθηνών  και ιδίως  τον 
Προϊστάμενο Ιερέα αυτού, Πατέρα Βασίλειο 
Χρυσόπουλο, β) τους ομιλητές κ.κ. Βασίλειο 
Τσιάκο  και Ελευθέριο  Σκιαδά , γ) τη 
Φιλαρμονική του Δήμου Αθηναίων για την 
άψογη  εμφάνισή της, δ) τον Πολιτιστικό 
Σύλλογο Βαθυλακκιωτών Καρδίτσας «Η Αγία 
Μαρίνα», τον Πρόεδρο αυτού κ. Χρ. Ρωμανά 
και τα μέλη του τιμητικού χορευτικού αγήμα-
τος, ε) τους συμπατριώτες μας εκπροσώπους των 
Καρδιτσιώτικων & Θεσσαλικών σωματείων και 
τέλος και ΚΥΡΙΩΣ, στ) όλα τα μέλη και τους 
φίλους του Συλλόγου  μας για την μία ακόμα 
φορά μαζική παρουσία τους στην εκδήλωση.  

Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών & Πάσης 

Ελλάδος, κ.κ.  Ιερώνυμος τελεί επιμνημόσυνη δέηση 

στον τάφο του Μακαριστού Αρχιεπισκόπου Σεραφείμ 

Ο Δήμαρχος Καρδίτσας, κ. Βασίλειος Τσιάκος μιλά για 

τη ζωή και το έργο του Μακαριστού Αρχιεπισκόπου 

Σεραφείμ 

 
Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών & Πάσης 
Ελλάδος, κ.κ.  Ιερώνυμος τελεί επιμνημόσυνη δέηση 
στον τάφο του Πρωθυπουργού-Στρατηγού, Νικολάου 
Πλαστήρα, πλαισιωμένος από κληρικούς και το τιμητι-
κό  άγημα χορευτών  του  Πολιτιστικού  Συλλόγου 
Βαθυλακκιωτών Καρδίτσας «Η Αγ. Μαρίνα» 

 
Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου 

Αθηναίων, κ. Ελευθέριος Σκιαδάς μιλάει για τη ζωή και 

το έργο του Πρωθυπουργού-Στρατηγού Νικολάου 

Πλαστήρα 

 
Ο Πρόεδρος της Ένωσης Μεσενικολιτών Αθηνών, κ. 

Χρυσόστομος Καρβούνης καταθέτει στεφάνι στον τάφο 

του Πρωθυπουργού-Στρατηγού Νικολάου Πλαστήρα 
  
 
 

ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ  ΜΑΣ 
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Σελίδα 4 N εβρόπολη

Διαδοχικές επισκέψεις σε Υπουργεία και άλλες 
υπηρεσίες είχε ο δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα κ. 
Παναγιώτης Νάνος στις 4 και 5 Ιανουαρίου 2023, 
με σημαντικά αποτελέσματα για το Δήμο Λίμνης 
Πλαστήρα. Με την αλλαγή του χρόνου ο δήμαρχος 
επισκέφθηκε διαδοχικά τα εξής υπουργεία, συνο-
δευόμενος από τον Γραμματέα του Δήμου κ. 
Βασίλη Μπράντζο: 
Στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης έγινε συνά-
ντηση  με τον Γ.Γ. Ενωσιακών  Πόρων  κ . Δημ . 
Παπαγιαννίδη. Ο δήμαρχος ζήτησε την ένταξη δύο 
αρδευτικών του Δήμου, το πρώτο είναι η καλλιέρ-
γεια των πηγών Αγίου Γεωργίου Βουνεσίου, ένα 
έργο σημαντικό διότι θα καλύψει το μεγαλύτερο 
μέρος της αμπελουργικής ζώνης Μορφοβουνίου – 
Μεσενικόλα, προϋπολογισμού 1.500.000 ευρώ. Το 
άλλο αρδευτικό  αφορά το αγρόκτημα  της 
Νεβρόπολης , Κερασιά – Κρυονέρι  – Καλύβια 
Φυλακτής – Καλύβια Πεζούλας, προϋπολογισμού 
360.000 ευρώ. Η αξιολόγηση των προτάσεων θα 
ολοκληρωθεί σε ένα μήνα και αναμένεται μέχρι 
14/2/2023 να ανακοινωθούν τα έργα που εντάσσο-
νται. Επίσης ο δήμαρχος με την ιδιότητα του μέλους 
της ΑΝΚΑ έθεσε το θέμα της ενίσχυσης  του 
παλαιoύ Leader από αδιάθετες πιστώσεις που δεν 
έχουν απορροφηθεί και ζήτησε την μεταφορά στο 
πρόγραμμα της Καρδίτσας, με προτεραιότητα την 
ένταξη τοπικών επιχειρήσεων αγροδιατροφικού 
τομέα. Επίσης ζήτησε πρόσθετη χρηματοδότηση 
250.000 ευρώ για τον Δήμο Λίμνης Πλαστήρα σε 
υποδομές που υπάρχουν ήδη μελέτες. Τέλος, με τον 
κ. Παπαγιαννίδη συζητήθηκαν οι άξονες του νέου 
Leader που έρχεται. 
Στο Υπουργείο Χωροταξίας έγινε συνάντηση στο 
Γραφείο του κ. Μπακογιάννη για τα Ειδικά Τοπικά 
Πολεοδομικά Σχέδια, τα οποία κατατέθηκαν από 
την μελετήτρια εταιρία τον Δεκέμβρη του 2022 και 
ζήτησε την επίσπευση των διαδικασιών διαβούλευ-
σης, ώστε να ολοκληρωθούν αυτά το συντομότερο 
δυνατόν και να γίνουν Προεδρικό Διάταγμα. 
Στο Υπουργείο Υγείας έγινε κοινή σύσκεψη με τους 
διευθυντές Υγείας, Ανθρώπινου Δυναμικού και 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, έγινε σύσκεψη 
για την στελέχωση  του  Πολυδύναμου 
Περιφερειακού Ιατρείου Πεζούλας. Ο δήμαρχος 
ζήτησε την άμεση κάλυψη όλων των κενών θέσεων 
με την μέθοδο των μετατάξεων προσωπικού από 
άλλες μονάδες υγείας. Επίσης ο δήμαρχος για το 
ίδιο θέμα είχε επικοινωνία με τον Διευθυντή του 
Γραφείου Υπουργού κ. Κοντού. 
Στο Υπουργείο Ανάπτυξης είχε συνάντηση με Γ.Γ. 
Επενδύσεων και αρμόδιο για το ΕΣΠΑ κ. Δημήτρη 
Σκάλκο με αντικείμενο το Ειδικό Αναπτυξιακό 
Πρόγραμμα Αγράφων. Συζητήθηκαν οι τρόποι υλο-
ποίησης των ονομαστικοποιημένων έργων που 
συμπεριλαμβάνονται στην κοινή πρόταση των τριών 
Δήμων, Λίμνης Πλαστήρα, Αργιθέας και Αγράφων. 
Σύντομα αναμένεται η έκδοση σχετικής απόφασης. 
Ο δήμαρχος λίμνης Πλαστήρα είχε συναντήσεις με 
ανθρώπους της Τέχνης και του Πολιτισμού που υπο-
στηρίζουν την δημιουργία Υπαίθριου Μουσείου 
Σύγχρονης Τέχνης, με τους οποίους διερεύνησε τις 
δυνατότητες χορηγίας από μεγάλες εταιρίες και 
καλλιτεχνικές συνεργασίες. 
Τέλος, ο δήμαρχος είχε επαφές με ειδικούς για προ-
ώθηση εναλλακτικών μορφών Τουρισμού Λίμνης 
Πλαστήρα στη Γερμανική αγορά και ειδικότερα 
στους τομείς ποδήλατο βουνού και ορειβασία και 
εξέτασαν την δυνατότητα μετάβασης στο Βερολίνο 
για σχετική παρουσίαση των Αγράφων συνολικά, σε 
touroperator της Γερμανίας.  
Πλούσιο  το εορταστικό  Δωδεκαήμερο των 
Χριστουγέννων. 
Το αρχαίο έθιμο "Πάντρεμα της Φωτιάς" αναβίω-
σε την δεύτερη μέρα των Χριστουγέννων στο προ-
αύλιο του Πολιτιστικού Κέντρου της Κερασιάς. 
Οργανωτές ο Πολιτιστικός Σύλλογος Κερασιάς, σε 
συνεργασία με τον Δήμο  Λίμνης Πλαστήρα. 

Προσφέρθηκαν τοπικά εδέσματα, τσιγαρίδες, τρα-
χανάς, κρασί και ...φυσικά δημοτικά τραγούδια και 
χορός. Το έθιμο αυτό για πρώτη φορά προσπάθησε 
να αναβιώσει ο Δήμος σε συνεργασία με τους 
Συλλόγους, αλλά μετά λόγω κορονοϊού δεν επανα-
λήφθηκε. Φέτος στην Κερασιά έγινε ωραία εκδήλω-
ση στην οποία συμμετείχαν ο δήμαρχος λίμνης 
Πλαστήρα Παναγιώτης Νάνος, ο πρόεδρος του 
Δημοτικού Συμβουλίου κ. Θωμάς Στεργιόπουλος, οι 
αντιδήμαρχοι κ .κ . Θέος Απ., Τσιαμαντάς Στ. 
Μηλίτσης Αλ., η κ. Β. Ξηροφώτου, η δημοτική σύμ-
βουλος κ. Ιωάννα Ποδηματά, κ.α. 
Στο Μεσενικόλα επέλεξε να εκκλησιαστεί ο δήμαρ-
χος λίμνης Πλαστήρα την πρωτοχρονιά, συνοδευό-
μενος από τον αντιδήμαρχο κ. Αλέκο Μηλίτση, την 
δημοτική σύμβουλο κ. Γιάννα Ποδηματά, την πρόε-
δρο της κοινότητας κ. Ουρανία Ποδηματά. Μετά 
την πανηγυρική θεία λειτουργία επίσημοι και κοινό 
στον ξενώνα «στροφή», έκοψαν την πρωτοχρονιάτι-
κη πίττα με τις ευλογίες του πατρός Στεφάνου. 
Με κάθε επισημότητα τελέστηκαν οι εκδηλώσεις 
των Φώτων  στο  Δήμο  Λίμνης Πλαστήρα. Στο 
Μορφοβούνι τελέσθηκε η θεία λειτουργία, ενώ στην 
Πλαζ της Πεζούλας η ρίψη του σταυρού στην λίμνη, 
όπου έγινε ο καθιερωμένος αγιασμός, από τον ιερέα 
π. Θυμιόπουλο Ν., παρουσία του δημάρχου, όλων 
των αντιδημάρχων και δημοτικών συμβούλων. 
Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκαν στα 
χωριά της λίμνης Πλαστήρα το έθιμο 
λοκατζάρια/ροκατζάρια, στις 5 Ιανουαρίου. Οι 
μεγαλύτερες παρέες έγιναν στο Μορφοβούνι, το 
Νεοχώρι, το Μεσενικόλα, την Κερασιά, όπου είπαν 
κατά το έθιμο τα ιδιαίτερα κάλαντα που ταιριάζουν 
σε κάθε σπίτι. Μετά το πέρας του εθίμου έγιναν γλέ-
ντια στο Μορφοβούνι και το Νεοχώρι.     
 
ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΘΗΚΕ ΤΟ ΨΗΦΙΑΚΟ ΕΛΛΗΝΟ-
ΜΟΥΣΕΙΟΝ ΔΗΜΟΥ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ 
Στην δημιουργία  μίας πρωτότυπης Ψηφιακής 
Βιβλιοθήκης  με την επωνυμία «Ψηφιακό 
Ελληνομουσείον Δήμου Λίμνης Πλαστήρα» προ-
χωρά με απόφαση του δημάρχου λίμνης Πλαστήρα. 
Μέσα από την ιστοσελίδα του Δήμου θα διατίθενται 
ελεύθερα βιβλία που έχουν σχέση με την περιοχή της 
Λίμνης Πλαστήρα και οι συγγραφείς έχουν εκχωρη-
μένα τα πνευματικά δικαιώματα. Στόχος είναι στα-
διακά να αποτελέσει μία θεματική Βιβλιοθήκη με 
βιβλία που αφορούν την Ιστορία, την Λαογραφία, 
τον Πολιτισμό και τα Γράμματα της περιοχής 
Λίμνης Πλαστήρα, των Αγράφων  και της 
Καρδίτσας γενικότερα. Μέχρι στιγμής έχουν αναρ-
τηθεί τα τρία τεύχη της εξαμηνιαίας επιθεώρησης 
«ΙΣΤΟΡΗΣΗ», καθώς και λιγοστά βιβλία. 
 
ΜΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ Η ΕΚΔΟΣΗ 
ΤΟΥ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ «ΙΣΤΟΡΗΣΗ», τα τεύχη είναι 
διαθέσιμα άμεσα στους  συνδέσμους 
https://bit.ly/3hOLY6n , https://bit.ly/3hHO5cf , 
https://bit.ly/3Gdwe6o στην ιστοσελίδα του Δήμου. 
Θυμίζουμε ότι το 1ο τεύχος είναι αφιερωμένο στα 
200 χρόνια από την Επανάσταση του 1821 και φέρ-
νει άγνωστες πτυχές της Ιστορίας των κοινοτήτων 
που σήμερα ανήκουν στο Δήμο Λίμνης Πλαστήρα. 
Το 2οτεύχος είναι αφιερωμένο στην Μικρασιατική 
καταστροφή και τον Ν. Πλαστήρα και την συνει-
σφορά των χωριών στους αγώνες αυτούς. Το 3ο τεύ-
χος έχει διάφορα θέματα τοπικής ιστορίας, χωρίς να 
είναι αφιερωμένο σε επέτειο. Πρόκειται για 3 συλλε-
κτικά τεύχη, τα οποία περιέχουν άγνωστα ιστορικά 
στοιχεία από τα χωριά της λίμνης Πλαστήρα, ιδιαί-
τερης αξίας για την Τοπική μας Ιστορία. Πρόκειται 
για εκδόσεις του Δήμου, ο οποίος παράλληλα με τα 
τεχνικά και άλλα έργα, με συνέπεια και ευθύνη, υπη-
ρετεί την Ιστορική Μνήμη, τα Γράμματα και τον 
Πολιτισμό. 
Το 4ο τεύχος θα κυκλοφορήσει Μάιο του 2023 και 
θα είναι τεύχος - αφιέρωμα στα 80 χρόνια από το 
κάψιμο των χωριών μας από τους Ιταλούς και 

Γερμανούς, καθώς και στα ιστορικά γεγονότα της 
πιο σκληρής χρονιάς, του 1943 οπότε κάηκαν τα 
χωριά μας δύο φορές, μία το καλοκαίρι από τους 
Ιταλούς και μία το Νοέμβρη – Δεκέμβρη από τους 
Γερμανούς. Όσοι έχουν εργασίες και θέλουν να τις 
δημοσιεύσουν, ας μας τις στείλουν, οι σελίδες είναι 
φιλόξενες! 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΝΗΜΕΙΩΝ ΚΑΙ ΕΞΩΚ-
ΚΛΗΣΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗ-
ΡΑ, με αφορμή τα 100χρονα από την Μικρασιατική 
Τραγωδία, το 2022 ήταν χρονιά ολοκλήρωσης, 
συντήρησης και αποκατάστασης των μνημείων του 
Δήμου Λίμνης Πλαστήρα. Μνημεία ασυντήρητα 
από δεκαετίες, με σβησμένα γράμματα των πεσό-
ντων στους Εθνικούς Αγώνες, σπασμένες πλάκες, 
μαυρισμένες από δεκαετίες μαρμάρινες στήλες, χορ-
ταριασμένα μνημεία, αποκαταστάθηκαν. Μαζί διορ-
θώθηκαν και φανερά λάθη τα οποία δεν αντιστοι-
χούσαν με την ιστορική αλήθεια. Εκτός από τον 
καθαρισμό, την συντήρηση και ευπρεπισμός αγαλ-
μάτων και χώρων, για πρώτη φορά καθαρίστηκαν 
και βάφτηκαν τα μικρά ξωκκλήσια σε όλα τα χωριά. 
Αυτό έγινε με ίδιους πόρους, εργατοτεχνικό προσω-
πικό και υλικά, χωρίς άλλη οικονομική επιβάρυνση. 
 
ΣΤΑΧΤΗ Η «ΧΡΥΣΗ ΚΑΡΔΙΑ» ΣΤΗΝ ΚΕΡΑΣΙΑ 
Ένα ιστορικό καφενείο, μπακάλικο, η «Χρυσή 
Καρδιά» της οικογένειας Φλώρου, στην Κερασιά, 
κατάστημα με 100 χρόνια ιστορία, έγινε στάχτη. Η 
φωτιά μάλλον προήλθε από βραχυκύκλωμα και από 
την πυρκαγιά δεν έμεινε τίποτα όρθιο. Από την 
πρώτη στιγμή ήταν εκεί η δημοτική αρχή, οι υπηρε-
σίες και όλοι δήλωσαν έτοιμοι να συμπαρασταθούν 
στη δύσκολη στιγμή και είμαστε βέβαιοι ότι με την 
βοήθεια όλων μας, πάλι θα λειτουργήσει το γραφικό 
καφενείο. 
 
ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ ΣΥΝΔΕΣΗ (LIVESTREAM) ΜΕ 
ΜΟΡΦΟΒΟΥΝΙ 
Ζωντανή εικόνα, σε Full HD ανάλυση, 24 ώρες το 
24ωρο, από το Μορφοβούνι και την τοποθεσία του 
Δημαρχείου, θα μπορούν να απολαμβάνουν πλέον 
όλοι οι πολίτες, δημότες και μη. Σε συνέχεια της 
προσπάθειας όπου θα μπορούν όλοι οι ενδιαφερόμε-
νοι, με δύο κλικ, μέσα από τα επίσημα κανάλια επι-
κοινωνία του Δήμου (ιστοσελίδα, επίσημο κανάλι 
Youtube) να ενημερώνονται και να βλέπουν σε πραγ-
ματικό χρόνο τι συνθήκες επικρατούν στην περιοχή, 
ολοκληρώσαμε σήμερα την εγκατάσταση IP κάμε-
ρας, η ο οποία θα παραμένει ενεργή καθημερινά 
από εδώ και στο εξής. Δείτε άμεσα τι καιρό κάνει 
στο Μορφοβούνι με ένα κλικ στον εξής σύνδεσμο: 
https://youtu.be/XjGmWq6m5Gw 
 
Ο ΔΗΜΟΣ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ ΣΤΗΡΙΖΕΙ 
ΔΥΝΑΜΙΚΑ ΤΟΝ ΤΟΥΡΙΣΜΟ ΤΗΣ ΛΙΜΝΗΣ 
ΠΛΑΣΤΗΡΑ 
ΣΤΟ ΜΥΛΟ ΤΩΝ ΞΩΤΙΚΩΝ … ΜΕ ΑΡΙΘΜΟΥΣ! 
45 εργάσιμες ημέρες, χωρίς ωράρια, από τις 10 το 
πρωϊ μέχρι τις 10 το βράδυ 90 ημερομίσθια, χωρίς 
διακοπή 5 υπάλληλοι και συνεργάτες, μοίρασαν 
χιλιάδες έντυπα του Δήμου, η Σοφία έκαμε ξενάγη-
ση και στα αγγλικά! 
1 ο δήμαρχος, 4 αντιδήμαρχοι κέρασαν τσίπουρο 
ζεστό,  μέλι και βότανα Αγράφων!  
60.000 έντυπα διανεμήθηκαν, Βοήθειά μας! 
400 λεωφορεία κατευθύνθηκαν  για τη λίμνη 
Πλαστήρα, 
360 πρακτορεία ενημερώθηκαν για τα αξιοθέατα. 
Αποτέλεσμα; Για πρώτη φορά τόσοι επισκέπτες στη 
λίμνη Πλαστήρα, βεβαιωμένα! 
Βούλιαξε η Λίμνη με χιλιάδες επισκέπτες γνώρισαν 
και γεύτηκαν τις νοστιμιές μας! 
Ο Δήμος μπαίνει μπροστά και είναι παντού για την 
προβολή του τόπου μας 
 
Και του χρόνου με υγεία! 

  ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ 

Δεν ήταν καθόλου δύσκολο. Κάποια στιγμή, 
έτσι στα καλά καθούμενα, όπως λέμε, κάθι-

σα και καθάρισα το κινητό μου από τις πολλές 
σαβούρες που ήταν φορτωμένο. Μια άλλη ημέρα 
έκανα ένα ακόμη βήμα: «απέκλεισα και τα 
emails. Και τέλος, έκοψα και τις ενημερώσεις». 
Μη με ρωτάτε πώς αισθάνομαι από τότε και στο 
εξής. Απαλλάχτηκα από το  έμμεσο  bulling. 
Ελευθερώθηκα από τη θέση του αντικειμένου, 
αισθάνθηκα ότι βρίσκομαι και πάλι σε θέση υπο-
κειμένου . Προστέθηκε  κάτι στο  Εγώ  μου . 
Κοίταξα με αγάπη το σώμα μου απαλλαγμένο κι 
αυτό από τη λέπρα που το είχε επικαλύψει. 

Μακάρι να μπορούσα να μείνω για πάντα έτσι. 
Αν  δεν μπορέσω, εγώ φταίω. Και τότε, μια κλινι-
κή απεξάρτησης κρίνεται αναγκαία. Δεν θα 
αφήσω τον αρρωστημένο εγωισμό μου να γίνει 

εμπόδιο. Θα φτάσω μέχρι το τέρμα. Το οφείλω 
στον εαυτό μου, θέλω στον υπόλοιπο βίο μου να 
ζήσω όπως είμαι. ΜΟΝΟΣ μου, ελεύθερος, να 
είμαι μόνο εγώ. Δοκίμασα άλλους τρόπους δια-
σκέδασης που είχαν πραγματικά ευεργετική επί-
δραση στην ψυχολογία μου. Πήγα στον ωρολο-
γοποιώ, όχι για να επιδιορθώσω κάποιο Rolex ή  
Rado, αλλά για να μου βάλει σε λειτουργία το 
κλασικό ξυπνηρήρι της γιαγιάς. Με ξύπνησε πιο 
«αναλογικά», ανθρώπινα. Ωραία ήταν! 

Δοκιμάστε το και θα εκπλαγείτε. Αν κάποιος 
δεν εκπλαγεί, μη με παρεξηγείτε, αλλά ίσως θα πρέ-
πει να ζητήσει την βοήθεια κάποιου …. Ειδικού. 

Δρ Ελένη Ι. Τσέλιου       
                                                                                                                   

ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΣ 
Ειδικευθείσα  εις ΝΝΘΑ «Σωτηρία»                                                                                                  

Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πανεπ/μίου Αθηνών                                                                 
Ομοιοπαθητικός Ιατρός                                                                                                                      

Μεσογείων 248 Χολαργός, πλησίον Μετρό 
«Χολαργός»                                                              

Τηλ.: 210 6538392 Κιν.: 6974390641                                                                                                    

Email: elentsel@gmail.com  

 Γεώργιος Κρανιάς  
Γαστρεντερολόγος   

Ηρώων Πολυτεχνείου 39 - Λάρισα 
Τηλ: 2411116028, Κιν: 6977594469 

 

 

ΟΥΖΕΡΙ - ΜΕΖΕΤΖΙΔΙΚΟ  
“Γκέκας” 

Κολοκοτρώνη 3, Τηλ.: 24410 23289  
Καρδίτσα 

 

 
 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ- 
ΜΕΣΙΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ 
 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 
ΤΗΛ.&FAX 2102486137-6933003535 

E-MAIL G.Evaggelopoulos@hotmail.com 

Στήλη  
επαγγελματιών
Στήλη  
επαγγελματιών

“Tavropos” 
 

Κέντρο δραστηριοτήτων Λίμνης Ν. Πλαστήρα 
Δημήτρης Χαραλαμπίδης 

Κιν.: +30 6977740066 
tavropos@gmail.com - www.tavropos.com

ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
 (του Σωτηρίου) 

Τεχνικός συναγερμών - Ηλεκτρολόγος εγκαταστάσεων  

  Τηλ.: 211 1765549  Κιν.: 6974762478 - 

 Μεταμορφώσεως 42,  Χαλάνδρι

Καφέ-Μεζέ 
“Η  Αγορά”  

Αντωνούλας Αναστάσιος 
Μεγ. Αλεξάνδρου 34, Καρδίτσα 

Τηλ: 2441073548 

Αποστόλης Δ. Καπερώνης  
Μεσενικολίτικα λουκάνικα με πράσο  

Τμώλου & Γρηγορίου Ε’ 74, Βύρωνας   
Τηλ: 210. 76.66.375  

Οικ: 210. 76.59.336 - 210. 76.61.713

Τ Α  Α Γ Ρ Α Φ Α
Κ Ρ Ε Ο Π Ω Λ Ε Ι Ο

ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΕΙΧΕ Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ
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